
CONTROLLO di GESTIONE Prof ALESSANDRO  MARELLI 

Per la realizzazione di due prodotti (A e B) si rilevano i seguenti valori (dati 
in migliaia di Euro)

A          B        tot.

Materie prime       100        30       130           
m.o.d.                     60        80       140  

ore lavoro               70        20

Nell’ipotesi che vi siano costi indiretti della produzione per 49.000 Euro si 
determini la quota di costo indiretto di competenza ai due prodotti a 
secondo che si usi:

A) un coefficiente di riparto "a valore" (es. costo primo) materie prime + 
m.o.d.

B) un coefficiente di riparto "quantitativo" :  ore lavoro

Esempio di  basi e coefficienti di riparto

2° Esempio di  basi e coefficienti di riparto: soluzione

Per la realizzazione di due imbarcazioni (X e Y) si rilevano i seguenti valori 
(dati in migliaia di Euro)

X          Y         totale

Materie prime           700        500       1.200           

ore macchina             47        53           100

Nell’ipotesi che vi siano costi indiretti della produzione per 750.000,00 Euro 
si determini la quota di costo indiretto di competenza ai due prodotti in 
base alle ore macchina


